

1 сентября: "С каких пор ?" и "Почему?"

Совсем скоро снова прозвенит школьный звонок, радостные малыши пойдут в первый класс, не совсем радостные родители посидят на первом классном собрании, где выяснится, что надо сдать очень много денег на шторы, а учителя вновь получат огромное количество цветов и конфет.

Как начали праздновать День знаний? Почему именно 1 сентября? С какой целью вообще выделили этот день?

В России в разные временные эпохи учебный год начинался по-разному. В дореволюционной России в некоторых школах и гимназиях обучение начиналось в конце августа, середине сентября или октября, сельские школы грамоты вообще начинали работать с 1 декабря.

Подобная неразбериха продолжалась вплоть до 1930-х. 14 августа 1930 года вышло первое уточнение касательно условий получения образования: постановление Совета Народных Комиссаров СССР, в котором уточнялось, что «все дети в возрасте 8—10 лет должны были быть приняты в школу осенью». А вот когда именно "осенью"? Об этом история умалчивает.

Сама дата 1 сентября стала праздничной тоже далеко не сразу. По окончанию I Мировой войны молодёжь всерьёз забеспокоилась о подрастающем поколении. Было принято решение о проведении по всей стране Международного юношеского дня (МЮД). Основной целью МЮД было проведение так называемых уроков мира во всех школах страны, дабы воспитать в детях дух патриотизма и гордости за родину. А также в этот день по всей стране проводились антивоенные акции.

Коминтерн Молодёжи установил в 1932 году официальную дату проведения МЮД - 1 сентября. В 1935 году вышло постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б), согласно которому было установлено единое начало учебных занятий во всех школах СССР - 1 сентября.

Варьировалась только дата окончания учебного года (малыши уходили на летние каникулы раньше всех, старшие классы оканчивали учёбу только в середине июня).

Впрочем, сейчас мало, что поменялось. Старшие классы учатся на пару недель больше, чем младшие.



Празднование МЮД в
Советской России

Окончательно официальным Днем знаний 1 сентября стал только в 1984 году. 15 июня 1984 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР № 373-11 «Об объявлении 1 сентября всенародным праздником — Днём знаний».

В настоящее время День знаний отмечается 1 сентября в основном постсоветских странах: Украине, Беларуси, Казахстане, Молдавии и еще в нескольких странах. Несмотря на праздничность, 1 сентября является рабочим днем. Если 1 сентября выпадает на воскресение, то торжественные линейки проводятся 2 сентября. Радостные дети в белых рубашечках, наглаженных штанишках или сарафанах бегут на торжественную линейку с букетом цветов для учителя (зачастую этот самый букет в разы больше самого ребёнка).

Кстати, до 1984 года 1 сентября так же проводилась торжественная линейка, только вот после короткой торжественной части начинался полный учебный день. Выходным днем 1 сентября стал только в 1984 году.



Торжественная линейка
1 сентября 1976 года

Эта традиция празднования жива и по сей день. Только вот, кажется, в 2017 году мы сделали шаг назад в советское прошлое. С 1 сентября 2017 года занятия во всех классах начинаются с открытого (весёлым пропагандистским) урока «Россия, устремлённая в будущее».



настоящее время торжественные линейки в наше время проводятся, в основном, в школах. В средних специальных и высших учебных заведениях с 1 сентября идёт обычный учебный день. Только для первокурсников проводится что-то вроде торжественного собрания.

На торжественных линейках родителям стоит быть осторожными со своими детьми. Как правило, мероприятие проводится на внешней территории школы. Нередки случаи обмороков на линейках в жаркий день.

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Соня Совушкина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)